



# **SZAKDOLGOZAT**

**Együd Gábor József**

**Gödöllő**

**2023**

# **A SZAKDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA**

## **Szakedolgozat címe:**

Vaddisznó túrások vizsgálata mezőgazdasági kultúrákban a Nyugat Cserhátban

## **Szakedolgozat készítője:**

Együd Gábor József Vadgazda Mérnök, Bsc, levelező tagozat

Vadbiológia és Vadgazdálkodási Tanszék

## **Belső témavezető:**

Katona Krisztián PhD habilitált egyetemi docens

A vaddisznótúrások vizsgálata számomra azért volt fontos, mivel jómagam is gazdálkodom és rettentő sok bosszúságot és kárt okoznak. Azt gondolom, hogy nem csak én vagyok így ezzel, hanem mindenhol ahol a vaddisznó előfordul más gazdálkodóknak is problémát generál. Ezen túl még anyagi terhet jelent a vadgazdálkodók részére is, hiszen a törvények szerint a vadak által okozott károkat megtéríteni a vadászatra jogosult feladata. Ez az összeg minden vadásztársaságot vagy vadászegyesületet rosszul érint, hiszen egy két nagy vadkárrel terhelt év eltelte után a kassza kiürülhet és akkor a további gazdálkodás nagyon nehéz lehet. Dolgozatomban több egymástól eltérő kultúrájú táblát figyeltem meg kettő éven keresztül. A vadászegyesületem területe nettó 3300 hektár, ezen belül odafigyeltem arra, hogy a mintavételi területeim más-más gazdának a tulajdonában legyenek. Ez azért volt fontos, hogy mindig egymástól eltérő kultúrát vessenek a mintavételi helyeimre. A gazdálkodás, azaz a földművelés egy régóta ebben dolgozó embernek rutinszerű feladat. Úgy csinálja mindenki, ahogy tanulta, vagy megfigyelte vagy esetleg elődjektől tanulta. Nem igazán fontos az, hogy a vadon élő állatok, jelen dolgozatban kiemelten a vaddisznók túrása, már például az őszi szántással mérsékelhető lehet. A mintavételi pontokat szerettem volna drón technikával csinálni, de ez a próba nem sikerült, hiszen a kultúrák ahogy nővésnek indultak ezzel a technikával nem tudtam volna pontos adatokat nyerni. Így maradt a bejárásos technika, ami több időt igényelt, de azt gondolom beszédes adatokat kaptam. Négy mintavételi helyet jelöltem ki egyenként 2500 négyzetméteres területtel. Ezeket bejárásos módszerrel adott időpontokban felkerestem, és minden tapasztalatot feljegyeztem, amivel az adott napon, a táblán találkoztam. Fontosnak tartottam az előveteményeket is feljegyezni, így azokat is feljegyeztem, ezzel kaptam azt gondolom a lehetőségeimhez mérten a vizsgált cél eléréséhez elfogadható adatokat. Ezeket az adatokat két évig gyűjtöttem és jelen dolgozatban összefoglaltam. A tapasztalatom a kapott adatok szerint az, hogy eltérő kultúrákat más-más alkalommal keresnek fel a vaddisznók. Az előveteményeket amennyiben rá tudjuk venni a gazdálkodókat a precízebb betakarításra és az adott kultúra valóban mélyre történő leszántására, akkor a vaddisznókat sikeresebben tudjuk távol tartani az év nagyobb részében a kultúránktól és annak a károsítását csökkenteni. Dolgozatomban kapott eredményeimmel és javaslataimmal segíteni szeretnék a földművelőknek és a vadászatra jogosultaknak egyaránt.